



习近平向新任越共中央总书记苏林致贺电

新华社北京8月3日电 8月3日,中共中央总书记习近平致电苏林,祝贺他当选越共中央总书记。

习近平在贺电中说,欣悉你当选越南共产党中央委员会总书记,我谨代表中国共产党中央委员会,并以我个人名义,向你表示热烈祝贺。

近年来,越南共产党贯彻落实十三大决议精神,深入推进党

的自身建设,推动社会主义建设和革新开放事业取得新成就。我们相信,在越共中央坚强领导下,越南全党和全国人民将胜利完成越共十三大提出的目标任务,稳步推进十四大筹备工作,朝着建党建国“两个一百年”目标不断迈进。

中越是山水相连的社会主义友好邻邦。去年12月,我对越南进行国事访问,双方共同宣布构

建具有战略意义的中越命运共同体,开辟了党两国关系新征程、新篇章。我愿同苏林总书记同志一道,共同弘扬传统友谊,巩固政治互信,深化战略沟通,推动务实合作,为两国人民带来更多福祉,为人类和平与进步事业作出积极贡献。

祝愿你崇高的岗位上取得新的成就!

比出“精气神” 赛出“新干劲”

——全市村(社区)党组织书记“擂台大比武·能力大提升”半年晒绩活动综述

凝神谋发展 实干兴陇原 “三抓三促”行动进行时

□本报记者 李芳芳

擂台摆擂激潜能,风卷旌旗鸣战鼓。

为持续巩固深化“擂台比武”活动成果,进一步激励村(社区)党组织书记在全面推进乡村振兴和推动高质量发展中履职尽责、担当作为,今年我市进一步健全成果转化机制,制定印发全市《关于常态化开展村(社区)党组织书记“擂台大比武·能力大提升”活动的实施方案》,积极引导各县(市、区)常态化组织开展“擂台比武”活动。连日来,全市1456个行政村、95个社区党组织书记,坚持“全员参与、求真务实、以赛促学、比学赶超”的原则,聚焦推动落实重点任务和工作方面的主要做法和成效,采取以亮单晒绩为规定动作,知识竞

市上下营造了比学赶超、创先争优、干事创业的浓厚氛围。

擂台摆擂 比武提能

近期,全市社区党组织书记“擂台大比武·能力大提升”市级决赛在华亭市举行。通过预选赛的激烈角逐,15名优秀社区党组织书记脱颖而出,登台打擂,通过亮单晒绩,全面反映党建引领乡村振兴、城市基层治理的思路举措、工作成效和特色亮点,充分彰显了我市基层党组织书记锐意进取、奋勇争先的良好精神风貌。

今年以来,各县(市、区)把常态化开展村(社区)党组织书记“擂台大比武·能力大提升”活动作为激励村(社区)党组织书记履职尽责、担当作为的重要举措,坚持全员参与、逐级开展,采取以亮单晒绩为规定动作,知识竞

赛、情景模拟、宣讲辅导和观摩互评为自选动作的方式,按照“村级月练兵+乡镇季度拉练+县级半年晒绩”三级联动模式,自下而上推动横向比、纵向评、公开晒。

崆峒区组织252个村和127个社区党组织书记“擂台比武”,累计开展亮单晒绩80余次,知识竞赛、情景模拟、宣讲辅导30余次,观摩互评20余次,示范带动其他村(社区)干部200余人广泛参与,生动呈现了基层党组织干事创业的实绩和服务群众的实效。

崇信县强化对“擂台比武”活动的统筹协调和指导把关,县委组织部指派业务人员全覆盖联系指导乡镇、城市社区开展活动,引导动员全县79个行政村、7个社区党组织书记全员参与,形成了“上下联动、比学赶超”的良好氛围。

华亭市在“擂台比武”半年晒绩中,按照现场观摩顺序,由村(社区)党组织书记、乡镇分管领导、组织部根据现场晒绩情况结合平时工作现场打分,评选优秀村党支部书记6名,并将评选结果与年度考核等次评定、评优

选挂钩,作为推进乡村振兴“百名好支书”的重要依据。

现场不少村(社区)党组织书记表示,活动有效破解了基层党组织书记抓党建促乡村振兴“不愿干、不会干、干好干坏一个样”的问题,激发了干事创业劲头,是一场难得的赋能良机和互学互促的现场教学。

一场场生动精彩的比武晒绩,记录下了我市基层党组织书记真抓实干、履职尽责的生动实践;一个个充满激情的演讲展示,无不体现出全市基层党员干部的赤诚之心和为民情怀。

通过“擂台比武”活动,我市各县(市、区)基层党组织开展党建工作的成效、特色亮点被一一“晾晒”了出来,基层党组织推动发展、解决群众“急难愁盼”问题和为民办实事的能力水平得到了全面体现。

晾晒实绩 互学互鉴

擂台比武既是一次“成绩亮晒”,也是一次“能力检验”,更是一次“工作动员”。

(下转第2版)

新时代 新征程 新伟业

□本报记者 柳娜

8月5日,平凉再度迎来全国性大型体育赛事,“崆峒杯”第三届全国女子业余围棋公开赛在平凉拉开帷幕,这一有特色、有口碑的围棋赛事,吸引全国女子围棋爱好者齐聚平凉,也让“中国围棋之乡”平凉备受瞩目。

手谈一局成知己,清茶一盏能醉人。“崆峒杯”第三届全国女子业余围棋公开赛,是平凉弘扬国粹围棋文化、展示“问道崆峒·养生平凉”的一次盛事,更是平凉以棋为媒、借势登高,讲好平凉故事、助力文旅体产业融合发展的一记“妙手”。平凉从举办国家级品牌体育赛事布局起步,精准落子,在识局、破局中,放大体育品牌赛事效应,为平凉打造了又一个辐射全国的自有IP,让一座城市、一场赛事,成就一次精彩的“双向奔赴”。

溯源:平凉是中国围棋文化故事最丰富的地方之一

围棋起源于中国。德国《约罗克豪斯百科全书》《美国百科全书》中都有这样记载。《大英百科全书》认为:围棋可能于公元前2356年诞生于中国。但由谁发明及发明的时间地点等,史料中却鲜有记述,这是历史上悬而未决问题,成为一个千古难题。

从2011年开始,甘肃省围棋推广普及委员会副主任、平凉市围棋协会主席周为一直在做这样一件事,那就是求证中国围棋的发源地到底在哪。为了寻找答案,他历时4年,开车跑了3000多公里,足迹遍布平凉七县(市、区)和周边地区。

根据大量的史料重新考证、分析和推理,周为认为,千百年来,围棋把中华文化的精髓系统地包含在其中,因此围棋绝对不仅是一种单纯的智力游戏。高深莫测且包含着华夏文明大智慧的围棋,显然不可能与中国文化毫无关联地凭空突然出现,她肯定是一个良好且与之关联的原始文化下长期发展的产物。华夏文化生态系统与围棋文化生态系统之间相互关联与影响着,随着两种文化生态进一步成熟与发展,围棋顺理成章地把中华文化的纯正基因包含在其中。陇山是中华文明发祥的祖庭之一,平凉及周边地区在八千年前至五千年前就已经形成华夏大地最重要的文化生态,华夏文明生态环境为围棋起源创造充分与必要条件,进而促使独特的围棋文化生态系统形成,让平凉成为中国围棋文化故事最丰富的地方之一。

他的这一观点,原中国围棋协会

以棋为媒,平凉探索文旅体融合发展新路

主席王汝南也给予肯定。王汝南说:“别的围棋之乡有一点文化资源就开始借势大做宣传,你们平凉有这么好的文化资源,就应该有组织地去挖掘、去宣传。”

周为在《崆峒山志》一书中发现许多重要的崆峒文化线索的同时,也找到多处与围棋有关的记载。后来在《陕西通志·平凉府》《甘肃通志·平凉府》和《永乐大典·平凉》中也找到有关崆峒山围棋的一些记载。崆峒山除棋盘岭外,还有铁楸枰、着棋台等多处古代围棋遗迹,在中国名山大川中实属罕见。

崆峒山棋盘岭位于雷声峰之南翼,孤岩上呈现的兀立悬崖,直面弹箜峡,依稀可见泾河水从西向东流。棋盘岭三面凌空,占地约360平方米,平台中央有数株千年巨松高耸云天。纵目四望:早霞迟晖,风来凤往,云卷云舒,使人旷神怡,有一览众山小之感。矗立在四海龙王殿后的《棋盘岭碑记》记述着:“棋盘岭胜状在雷声峰之末端,街七台紫霄之幽妙,右吞泾水之银光,环居悬崖峭壁之半。五棵千年古松,根系盘锁崖间傲天屹立,整观其状如塔形,平置雷峰峰末之右侧圣母殿,居南端龙君殿。置北极中凿石室,深约二丈许阔一丈,相传轩辕登崆峒观棋,传至道后返,后人至道,三造在此,而遇二仙下故称棋盘岭,石室为广成子修炼处。”

关于围棋的文化遗存和围棋文化故事遍布平凉大地。在庄浪云崖寺棋盘峰,赤松子引导他的兄弟赤须子学习围棋,磨炼心性,启发“至道”的慧根。在芮鞬故地崇信县,公刘在教民稼穡,发展农耕的同时,向他的部族传授简单的对弈之术——丁方。在华亭县城以西的烂柯山上,有石碑记载着王质在烂柯山观棋的故事,平凉府烂柯山在中国古代7处烂柯山中,成为故事最完整的地方。

2024年5月,周为所著的《围棋与平凉》一书正式出版发行,该书从历史、文化、现实发展等方面进行深度挖掘,对推动平凉围棋文化的发展有着重要意义。

发展:培育围棋品牌赛事

依托厚重的围棋文化,近年来,平凉市全面升级体育设施、逐步浓厚体育氛围,深入推进和完善公共体育服务体系,不断提升体育供给服务能力,并围绕“全国围棋之乡”这一称号,大力培育围棋品牌赛事。在中国围棋协会的指导下,平凉正在积极打造“全国围棋文化名城”和“世界围棋文化交流中心”。

(下转第2版)

我市上半年医保基金运行总体保持稳定

本报讯(记者杨曼艺)近日,记者从市医保局了解到,今年以来,我市积极深入学习贯彻习近平总书记关于医疗保障工作的重要指示批示精神,认真贯彻落实省、市部署要求,持续推动医保改革走向纵深,实现管理服务提质增效,医保制度运行总体平稳,医保基金安全可持续,待遇保障能力不断提升。

据统计,截至6月底,全市参加基本医疗保险共192.36万人,基本实现全覆盖。其中城镇职工参保20.23万人(在职职工14.75万人,退休人员5.48万人),较上年同期增加8179人;城乡居民参保172.13万人,参保率保持在95%以上。全市职工基本医疗保险基金收入5.70亿元,较上年同期增加6820.54万元,增长率为13.5%;基金支出5.28

亿元,其中,为3.64万人次报销住院医药费2.10亿元。城乡居民基本医疗保险基金收入17.14亿元,较上年同期增加3943.97万元,增长率为2.3%;基金支出13.54亿元,其中,为26.05万人次报销住院医药费8.16亿元。全市医疗救助资金收入3.74亿元,支出1.72亿元,其中城乡特困救助730.50万元,医疗救助支付住院医疗费9.9万人次、1.53亿元,支付门诊医疗费13.54万人次、1202.51万元。

下一步,市医保局将持续坚持稳中求进的工作总基调,扎实推进各项改革举措落地,不断强化DIP总额预算管理,提升医保基金使用效益,确保医保基金合理使用,安全可控,更好保障人民群众就医需求,减轻医药费用负担,推进全市医保事业的高质量发展。



时下正值水蜜桃成熟的季节,泾川县五都镇的水蜜桃也进入成熟期,开始陆续上市。

近年来,五都镇坚持党建引领,因地制宜大力推广绿色种养模式,培育水蜜桃等特色水果产业。通过党员志愿服务队宣传推广、游客交朋友圈集赞等多形式拓宽销售渠道,深度融合一二三产业,提高产业赋能,助力乡村振兴。

本报记者 褚翊超 摄

打造工业强磁场

——静宁工业园区建设发展走笔

□本报记者 胥富春

梧桐高必至,花香蝶自来。盛夏时节,来到静宁工业园区,从恒达环保集团4000万平方米智能化胶印彩印车间,到静宁工业园区创新创业孵化基地及基础设施配套项目建设现场;从静宁县烧鸡大饼集中加工区张宽烧鸡绿色化生产车间,到春林餐饮食品有限公司中央厨房供应链,静宁倾力打造工业转型升级重要基地的模样日渐清晰。

高点定位 让园区规划“舞起来”

发展规划是对未来一个时期的长远谋划,总体部署和具体安排,是经济社会发展的宏伟蓝图,也是国家治理体系和治理能力现代化建设的重要组成部分。静宁工业园区坚持开放办

园区、开门搞规划,于2023年3月委托兰州大学县域经济发展研究院编制《静宁工业园区发展规划(2023—2035年)》。编制组以精打细磨、精雕细琢的工匠精神,深入园区规模以上工业企业、高新技术企业、进出口企业面对面听取企业家意见建议,同时将县域内具有较好产业基础的乡镇纳入辐射带动区。

今年7月1日,该规划获市政府批复,规划面积6.48平方公里,目标定位为打造国家农村产业融合发展示范园区、“甘味”特色产业全链发展引领区、陇东南经济带产城融合示范区、工业转型升级发展重要基地。静宁工业园区管委会按照这一规划,紧盯目标、把牢导向、抓住关键,坚持“一盘棋”统筹、“一张图”深耕、“一体化”推进,推动园区能级跃升、做强园区平台载体、激发园区动力活力、共抓园区进位发展,以高水

平规划引领工业园区高质量发展,形成了发展工业经济的强大磁场。

高效推进 让园区发展“优起来”

体制优势是工业园区的根本优势,发展中需要不断调整,“改”不适宜发展趋势的管理体制,“革”制约影响运营的障碍弊端,让工业园区回归发展经济本源,焕发体制机制活力。

静宁工业园区管委会组织人员赴兰州新区秦川园区食品园区、兰州树屏众创食品园区对接学习。县委、县政府出台了关于支持静宁工业园区高质量发展的多项政策性文件,批复设立静宁工业园区企业服务中心、八里镇小山社区、静宁成达建设发展有

限公司,园区改革创新得到“瘦身提质”。

园区好不好,企业家说了算;园区怎么样,投资其中的企业家最有发言权。对企业家而言,静宁工业园区具有的投资活力、为投资人带来的投资效益,是他们最看重的。

2023年11月9日,静宁县烧鸡大饼集中加工区正式运营,实现了整合全县食品小作坊为“集中加工、统一监管”的标准化模式,从源头上保障“舌尖上的安全”。这一集中加工区建筑面积1.5万平方米,建成标准化厂房6幢,入驻高家烧鸡、谢家烧鸡、张家大饼等40多户烧鸡、大饼、肉肉加工小作坊,助力创建国家食品安全示范城市。

今年1月2日,农膜行业西北第一、全国前十的高新技术专精特新“小巨人”企业——甘肃福雨塑业有限责任公司,投资建设的甘肃宁宁塑料制品有限公司万吨绿色环保农用薄膜研发加工回收应用一体化项目投产运营。

(下转第2版)

强信心 看发展 2024经济工作专题报道